

党建引领下,多方力量迅速集结 提供精准服务 守护群众健康

随着防疫政策的调整优化,疫情防控面临新形势新任务,鹤山市积极响应上级倡议,认真贯彻落实江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台相关工作,着力完善服务机制。

党建引领下,广大党员干部、网格员、新业态新就业群体等主动对接群众需求,积极开展电话询问居民健康状况、动员居民接种疫苗、宣传防护健康知识、送药上门等工作,守护人民群众生命安全和身体健康。

文/图 江门日报记者 何雯意
通讯员 郝小博 邓超



▲鹤山党员干部下沉社区网格,充分发挥先锋模范作用,服务居民。



▼新业态新就业群体展现社会担当,骑手为有需要的市民配送药物。

党员下沉 撑起“主心骨”

近日,鹤山党员干部积极下沉基层社区一线,充分发挥先锋模范作用,为社区疫情防控提供有力支撑。

江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台上线后,为协助社区做好服务工作,12月23日起,鹤山市委组织部、鹤山市直机关工委每天派出“双报到、双服务”党员干部下沉各社区网格,电话询问居民是否接种疫苗、身体状况如何、生活物资是否充足等,用责任与担当撑起社区服务“主心骨”。

“老年人接种疫苗,全家人都安心,您如果不方便去医院的,我们可以安排医护人员上门为您服务……”连日来,鹤山市税务局、市烟草专卖局等单位的党员干部积极到社区动员居民接种疫苗。他们用声声温暖的问候、无微不至的关怀,切实

把党组织的温暖和关怀送到群众心坎上。

“您好!请您了解一下这份承诺书,为了您和大家的健康,请严格落实承诺书的承诺事项……”鹤山市水利局党员干部李昌达下沉沙坪街道新华社区,逐一走访新华市场的商铺,宣传防疫政策,督促商户严格落实疫情防控主体责任,规范经营,守牢食品安全底线。

网格员快速响应 织密“服务网”

“我五岁的儿子发烧,家中没有退烧药,我和丈夫都外出打工了,只有小孩的奶奶在照顾他,能不能给他们送点药?”在外打工的陈小姐得知儿子发烧后,十分焦虑,在江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台留下了自己的求助信息。随后,沙坪街道新华社区网格员致电陈小姐了解情况,并在1小时内为陈小姐的小孩送

上药品。据了解,目前,鹤山市通过江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台收集到居民诉求205条,均快速响应并全部办结。

此外,鹤山市升级“鹤山网格服务”小程序,优化网格服务,增加一键上报、诉求反馈专员服务、自助下单抗疫中药方、线上问诊、核酸检测和发热门诊地图导航等功能,家庭医生服务团队也实现了区域网格全覆盖,进一步织密健康“服务网”,为群众提供系统、全面、贴心的服务。

民生无小事,点滴见初心,哪里有需要,哪里就有网格员的身影。“阿姨,这是给您买的物资。”由于年纪、身体健康状况的原因,社区老年群体在生病后,购买药品、物资比较困难,新华社区总网格长、党委书记李建清主动为居民采购物资,叮嘱老人做好居家健康防护工作。她表示,在日常工作中,她会特别关注

老年群体。“党员干部要主动关注群众需求,为群众提供必要的帮助。”李建清说。

“居民诉求能快速得到回应解决,得益于鹤山市前期网格数据录入、摸排、核实工作扎实,平台一有诉求,我们就能准确地知道该住户的地址、年龄、家庭成员等情况,方便我们送药上门。”沙坪街道雁山社区党委书记叶素芬说。

新业态新就业群体 勇当“生力军”

寒冬生暖意,微光抚人心。党建引领下,新业态新就业群体正展现社会担当,在网格化管理、平安建设、文明创建等工作持续发挥作用,成为基层治理的重要力量。

“您好,我是饿了么骑手,您买的药品已送到,我放在门口可以吗?”外卖骑手陈浩清把药送到患者家门口,这一周,他已接到30多个送药的订

单。陈浩清原来是办公室工作人员,在疫情防控新形势下,他也加入了配送员的队伍。

鹤山饿了么负责人、党员王钊表示,如今平台订单剧增,每天增长约30%,配送压力大,办公室工作人员、市场维护人员也加入配送队伍。“党员带头,多位骑手已经连续工作12小时,为群众配送紧急物资。”王钊表示,为了确保市民群众急需的物资能够安全送达,将继续强化骑手安全保障,开足马力,全力保障充足运力,满足市民需求,优先配送药品、防疫物资和生活必需品等。

党建引领下,新业态新就业群体充分发挥行业和资源等优势。据悉,目前,鹤山已有200多名外卖配送员、网约车司机等担任兼职网格员,此外,16台网约车被编入120中心统筹“急救网”,他们在异常情况预警、突发事件直报、社情民意传递等方面发挥了积极作用。

鹤山把牢“监管关” 打击违法行为 保持市场稳定

江门日报(记者/魏磊)随着疫情防控相关措施的优化调整,退烧、止咳、治感冒、抗原检测试剂盒等防疫用品出现持续热销现象。为全力满足广大人民群众的用药用械需求,连日来,鹤山市市场监管局加大药品价格和药品质量安全监督检查力度,保障消费者合法权益。

强化监测,及时把握防疫用品市场供给动态。一是建立零售药店重点药械日报制度,鹤山全市213家零售药店每日上报连花清瘟颗粒/胶囊、布洛芬、N95医用防护口罩、新冠病毒抗原检测试剂盒等21种新冠症状建议用药用械的销售和库存情况。二是动态跟踪疫情防控相关药品和医疗器械的销售和库存情况,做到底数清、情况明,及时研判药械供给形势。三是加强医药用品价格和竞争行为巡查检查,详细查看热销药品的供货台账,了解各药店价格变化情况,重点核查药店是否有囤积居奇、哄抬价格以及虚假宣传、仿冒混淆等扰乱市场秩序的违法行为。

强化监管,严厉打击涉疫用品领域违法行为。连日来,鹤山市市场监管局共约谈10家连锁药店和单体店代表,涉及零售药店116家,要求企业严格遵守法律法规,严把产品质量关,做到账目清晰、储存规范、经营合规、来源可查、去向可追,切实维护药品价格稳定。该局还派发《关于规范药品和医疗器械市场价格行为的提醒告诫书》,告诫经营者严格遵守相关法律法规,切实做到明码标价、价格自律、公平竞争,诚信经营。

同时,鹤山强化对辖区药品和医疗器械生产经营企业的监管,结合日常检查和专项检查,畅通投诉举报机制,严厉打击非法购进、哄抬物价、囤积居奇等行为,开展重点区域重点商品价格监测,及时曝光典型案例,切实维护市场秩序。行动期间,共出动执法人员520人次,检查相关经营户439家次,派发告诫书165份。

目前,鹤山各类防疫医药用品市场价格总体稳定,暂未发现哄抬物价等违法违规行为。

家庭医生发挥专业优势 当好健康“守门人”



除了日常工作,家庭医生还要回答居民各种健康问题。

“你好,请问是家庭医生吗?我发烧两天了还没退烧,应该怎么办啊?”47岁的陈女士近日身体不适,在看到网上公布的家庭医生电话后,她拨通了自己社区对应家庭医生的电话。

“新十条”提出,发挥家庭医生健康“守门人”作用。近日,鹤山公布多名家庭医生及其负责提供服务的村(社区)范围、联系方式。作为健康“守门人”,家庭医生正利用专业知识,在居民居家治疗及康复中发挥分诊指路、暖心解难的作用。

文/图 江门日报记者 何雯意

24小时在线 接受电话问诊

“张医生,我妈妈80岁了,一个人在家,现在发高烧,她还有糖尿病和高血压,应该怎么办啊?”12月25日凌晨1点,张静敏的手机响了,电话那头,是居民咨询问诊的声

音。

张静敏是沙坪卫生院医务科主任,也是沙坪街道家庭医生具体工作的负责人。每天晚上8点,结束卫生院的工作后,回到家的张静敏还要处理江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台的诉求和电话问诊。

“我们24小时开机,即使是出门诊,电话来了也要接。打电话来的居民都比较着急,我利用空闲时间的间隙解答他们的疑问。”张静敏表示,家庭医生电话公布后,她每天都会接到十几个咨询电话,甚至凌晨

也会接到居民的紧急求助电话。

有的居民有基础病,发烧后特别紧张;有的居民对药品名不熟悉,怕用错药;有的居民家里备的药不够,不知如何是好……每天,张静敏都在回答各种各样的问题。“卫生院的工作非常忙,尽管如此,我们也要从专业角度,在最短时间内及时有效地解答居民疑惑,做好居民健康的守护者。”张静敏说。

据了解,鹤山139个家庭医生团队统一下沉至139个村(社区),24小时在线,全力守护群众健康。

鹤山市红十字会开展“博爱送万家”活动 为困难家庭送上“防疫暖心包”

江门日报(记者/何雯意 通讯员/李倩慧)鹤山市红十字会结合当前防疫工作实际,想群众所想,于近期开展“博爱送万家”活动,为全市500户困难家庭送上“防疫暖心包”。

近日,鹤山市红十字会相关负责人分别来到沙坪街道和平社区困

难户胡先生、李先生家中,与他们亲切交谈,详细了解他们的生活情况,并送上了慰问金、慰问品和节日的问候。在发放“防疫暖心包”时,慰问人员还向他们详细介绍抗原检测试剂的使用方法,叮嘱他们做好个人防护。

“你们送的这个防疫包真是太及时了。”胡先生家人接过“暖心包”激动地说。

据悉,每份“防疫暖心包”包含抗原检测试剂3份、口罩20个、次氯酸消毒液1瓶、免洗洗手液1瓶,同时,贴心地附上印有鹤山市人民医院、中医院、妇幼保健院24小时问诊电话和(院)委会居家治疗报

目前,居民可以通过多个渠道线上问诊,包括江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台、“鹤山网格服务”小程序,或者直接拨打家庭医生的手机号码。

送药上门 让群众有“医”靠

“君哥你好,麻烦来取一下药,送给李阿姨。”晚上7点,社区网格员李卓君接到了家庭医生的通知。

这几天,李卓君都奔波在社区卫生院和居民的家中,充当起家庭医生和居民之间的桥梁,为不方便的居民送药。他表示,最高峰的时候,一天要跑二十几趟,一直忙碌到深夜。

张静敏介绍,居民通过江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台、“鹤山网格服务”小程序提出诉求后,家庭医生会与居民沟通了解症状,并开出药方,随后,由社区网格员送药上门。网格员按照家庭医生的评估和指导,在医院取药后,采用点对点、无接触的方式将药品送到患者家门口,并通过微信、电话、短信等方式告知患者取药,叮嘱他们正确用药,同时做好个人防护。

“感谢社区为我们上门送药,我年纪大了行动不便,这两天排队都买不上药,社区和家庭医生真是帮了我们大忙!”收到了网格员送来的药品后,70岁的张大爷表示。

古劳水乡旅游区 新年风物季系列活动启动 到鹤山 赏国潮享乡趣

江门日报(记者/何雯意 通讯员/李成娟)为营造祥和、热闹的节日氛围,江门古劳水乡旅游区特别策划“乡趣潮玩过新年”2023新年风物季系列活动。12月24日,2023新年风物季系列活动启动,鹤山市委常委、宣传部部长张镇就出席活动。据悉,系列活动将持续至2023年2月5日(元宵节)。

据悉,江门古劳水乡旅游区以“潮玩水乡风物”为核心,围绕“国潮”“风物”“乡趣”三大主题,特别策划“乡趣潮玩过新年”2023新年风物季系列活动,为游客呈现水上烟火秀、水上集市、潮玩美食嘉年华、五福星祝福、新春主题演艺等水乡特色活动。同时,为彰显我国在国防科技与武器装备领域取得的重大成就,江门古劳水乡旅游区引入大型国防装备模型展,硬核展示国家军事力量,激发人民爱国情怀。

江门古劳水乡旅游区是广东省重点文旅建设项目,也是江门“全力打造文旅千亿产业,抓好龙头项目建设”的重要抓手。2023新年风物季系列活动的举办,是鹤山抢抓文旅市场回暖机遇,促进文旅消费复苏振兴的重要举措,将充分激发市民文旅消费热情,激活产业活力。

鹤山创设流动课堂 推动少年儿童 传承红色精神

江门日报(记者/何雯意 通讯员/郭柳媚)为学习宣传贯彻党的二十大精神,弘扬伟大建党精神,引导少年儿童听党话、跟党走,深化未成年人思想道德建设,近期,鹤山市妇联指导鹤山市妇女儿童活动中心开展“少年儿童心向党”中国共产党人精神谱系图文巡展,以进村(社区)、进校园、进基层的形式,为全市少年儿童创设红色流动课堂,推动少年儿童传承红色精神,做优“益童成长”品牌。

鹤山多所学校结合图文巡展活动,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。其中,沙坪六小、桃源中学、协华小学组织思政课教师向观展的同学们讲述革命先烈的英勇事迹,并结合党的二十大精神,与学生重温中国共产党100多年来团结带领中国人民走过的波澜壮阔而又艰难曲折的奋斗历程,让学生充分领悟中国共产党的初心使命,学习中国共产党人伟大的人格魅力和中国特色社会主义制度的优越性,激发学生们的爱党爱国热情。双合小学创新开展“少年儿童心向党”主题班会,把党的二十大精神展览中的红色经典故事结合起来,引导同学们以模范人物为榜样,传承红色基因,赓续红色血脉。址山中学、桃源中学、鹤山三中、昆仑学校、共和中心小学等学校组织学生撰写观后感,加强教师队伍和广大少年儿童对党的二十大精神和中国特社会主义道路的理解,进一步引导学生争做社会主义接班人、建设者。

除了组织线下巡展,鹤山市妇联还指导鹤山市妇女儿童活动中心在官方微信公众号增设“童心向党”专栏,对该展览进行线上图文展播,结合红色故事、革命精神,推动党的二十大精神走近更多妇女、儿童。

晴雨表
多云到晴

未来一周
以多云天气为主
白天
有暖阳相伴

江门日报(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,鹤山未来一周以晴到多云天气为主,早晚较冷,白天仍有暖阳相伴。

鹤山市气象台提醒,未来一周气温多起伏,早晚寒冷(凉),请注意保暖。目前鹤山市森林火险红色预警信号正在生效中,天气持续干燥,需注意森林防火及注意用电安全、家居用火用电安全。

具体天气预报如下:
12月30日,多云到晴,8-17℃;31日,晴,8-19℃。
1月1日,晴到多云,9-21℃;
2日,多云,12-21℃;
3日,多云间晴,11-20℃;
4日,晴到多云,9-20℃;
5日,多云,10-21℃。

更多鹤山新闻请登录

江门新闻网
jmnews.com.cn